

巩固脱贫攻坚成果 携手推进文旅产业发展

历下区—武隆区东西部协作开启新篇章

文/片 记者 夏侯凤超 通讯员 孔艳艳

历下持续帮扶 巩固脱贫成果取得良好开端

去年以来,武隆区强力实施“生态优先、旅游引领、三产融合、强区富民”发展战略,“十四五”开局良好。作为武隆区的东西协作对口帮扶城区,历下区也持续倾情帮扶和支持,巩固拓展脱贫成果同全面推进乡村振兴有效衔接工作取得良好开端。

在2021年历下区向武隆区提供财政援助资金3100万元的基础上,2022年又向武隆区援助3100万元,用于围绕武隆区产业结构调整,助推武隆产业发展。启动了沧沟乡大田村“湿地人家”区级乡村旅游示范点等示范项目建设,累计打造18个乡村旅游产业样板。

累计援建7个扶贫车间揭牌投产,吸纳群众就地就近就业287人;投入100万元援助资金用于武隆区东北片区茶叶加工及配套建设项目,150万元用于浩口乡生态茶园种植项目;推动山东济北产业发展投资有限公司向武隆区赤茗农业有限公司投资入股900万元,有力助推武隆区茶产业连片发展。

全力支持“万吨渝货进山东”系列活动,在历下区建设特色农副产品展销中心,实现农特产品销售2286.04万元;成功培育“后山里”“大巷口”等电商品牌以及“寻味武隆”区域公共品牌,消费协作更加全面。

携手推进文旅深层次合作 共同打造乡村振兴示范点

今年是推动巩固拓展脱贫攻坚成果同全面推进乡村振兴有效衔接的关键之年,历下区继续援助的3100万元资金已全部到位,在武隆区实施援助的25个项目,

东西协作,山海情深。自2016年济南市历下区与重庆市武隆区建立起结对帮扶关系以来,两地立足武隆区“绿水青山”的环境优势,创新“乡村旅游+产业”模式,为乡村振兴持续注入新活力。

2022年,历下区—武隆区将继续携手推进文旅产业发展,聚焦巩固脱贫攻坚成果,推进东西协作进一步走深走实。



举办武隆产品展销会,开展直播带货。

目前已开工15个,新增打造“中国高山番茄谷”“仙女脆桃”等两个产业示范基地,共同培育发展农副产品区域性品牌。

历下区—武隆区将继续携手持续推进脱贫攻坚成果巩固。武隆区将围绕“人寿、桃寿、米寿”的康养旅游产业,打造凤来镇高寿村为全国军农旅融合示范村、鲁渝协作示范村。

协作资金优先用于武隆区发展山地特色高效农业,依托历下区资源优势,共建“平桥镇蚕桑产业园区”“中国高山番茄谷”“火炉脆桃”等产业示范基地,携手推进文旅产业发展。

立足于武隆区当前正强力推进的以国际化为引领的武隆旅游“三次创业”,双方在文旅产业上进行更深层次

的合作,共同推动文化旅游业高质量发展。

携手推动乡村建设,两地合作建设一批水、电、路、通信、环保等基础设施,帮助武隆加快补齐农村短板弱项。在被确定为市级乡村振兴重点帮扶乡的沧沟乡,双方共同打造一批乡村振兴示范点,以点带面推动实现全面振兴。

结合“武隆所需、历下所能” 深化两地合作

在两地合作上,持续发挥各自在产业培育、基础设施、教育医疗等方面的合作优势,进一步推进资源集聚、资金整合、政策集成,提升对口协作的综合效益,努力

构建全方位、多层次、全覆盖的工作新格局,为全省乃至全国总结出可复制、可借鉴的成熟经验。

将充分结合“武隆所需、历下所能”,发挥历下科技研发、商贸流通、旅游服务等产业优势,引导企业到武隆投资兴业、共谋发展。同时,在市政道路、通信、环保等基础设施建设上进一步加强沟通、深化合作,实现两地优势互补、携手并进,以优异成绩向党的二十大献礼。



扫码下载齐鲁壹点

找记者 上壹点

编辑:李学科 组版:刘燕

锻造红色引擎 建设“红色山高”

山东高速股份有限公司党委以高质量党建引领高质量发展



近年来,山东高速股份有限公司(以下简称:高速股份)党委深入贯彻党的十九大和十九届历次全会精神,严格按照山东高速集团党委决策部署,聚力党建引领、党建根基、党建特色、党建考核、党建责任“五位一体”;深入推进“红色山高”建设,并赋形具象为五个“红色”,即红色旗帜、红色基石、红色动能、红色铁军、红色防线,以高质量党建引领高质量发展,推动公司改革取得新突破。

记者 王瑞超 实习生 刘雨涵
通讯员 魏志尚 赵玉平

强化党建引领,凝聚发展共识

高速股份坚持党的领导、加强党的建设,强化党建引领。政治上,实施“三同三对”工程,确保公司始终保持正确发展方向;理论方面严格落实“第一议题”制度,充分利用党委理论学习中心组、“三会一课”等形式,一季度制定了2022年度党建工作要点,内容涵盖6个方面、13项内容、41项工作,为公司各级党组织深入开展2022年党的建设各项工作提供指导。

在思想上,严格落实意识形态工作责任制,持续加强和改进新时代思想政治工

作,深入开展“数字化提升”解放思想大讨论活动,牵头各部室形成解放思想大讨论调研报告5篇,汇总各单位提升措施108项,意见建议94条;组织上发挥好党委在“三会一层”治理机制中的核心作用,厘清党组织与其他治理主体权责边界,推动党的领导融入公司治理各个环节,一季度组织170个基层党支部召开了2021年度组织生活会,对2261名党员进行了民主评议,制定2022年度发展党员工作计划,指导各单位按要求开展党员发展工作,有效提高了党组织的凝聚力与战斗力。

彰显党建特色,擦亮山高品牌

为加快推进学习教育、干部管理等数字化建设,高速股份实施党建数字化提

升,深化数字技术应用,破除信息壁垒,以数字化提升赋能党建工作。此外,实施党建项目化管理,做到融入发展大局立项目、聚焦问题整改找项目、着眼破解难题选项目,探索实施“党组织书记联名项目”,以党建引领破解经营难题,其中《聚力实施党建项目化管理 培育拓展环保产业新增长极》获省属企业党委书记抓基层党建突破项目一等奖。

创新“党建+”工作机制,通过将党建工作全过程融入企业改革发展,实现了党建工作与生产经营的相互促进、同频共振,截至2021年底,高速股份运营管理路桥总里程2828公里,公司实现营业收入162.04亿元,实现归属于母公司净利润30.52亿元;公司总资产1259.06亿元,归母净资产371.98亿元。同时,加强党建宣

传阵地建设,充分利用新媒体开辟宣传新阵地,党建带团建取得丰硕成果,立体实施党建+“山高”企业文化宣贯活动,讲好山高故事,助力“红色山高”建设。

夯实党建责任,加强队伍建设

为落实好党建责任,高速股份着力提升干部队伍能力,大力选拔年轻干部队伍,坚持党管干部原则和国有企业领导人员“20字”标准,健全完善选贤任能制度;注重干部考核评价机制、激励机制和容错纠错机制,真正为担当者担当、让有为者有位、给实干者实惠;大力开展招才引智,不断完善人才招聘、培养、使用、评价、考核机制,推动各项工作转型升级。

同时,高速股份注重廉政建设,强化执纪问责。健全全面从严治党责任体系,完善全面从严治党责任清单,明确党委主体责任、书记责任、班子成员责任;深入推进建立健全廉政风险防控体系建设,加强对权力运行的制约和监督,强化对廉政风险点的动态管理;严格落实党风廉政建设党委主体责任、纪委监督责任,完善教育、制度、监督并重的惩防体系和廉洁风险防控体系;持续开展“三位一体”专项巡察、“四不两直”检查、内部审核,严肃查处违反中央八项规定及其实施细则精神和“四风”问题,切实问出干劲、问出担当。

下一步,山东高速股份有限公司党委将继续牢固树立“抓好党建是最大政绩”理念,始终坚持和加强党对国有企业的领导,扎实推进基层党组织建设,切实把党的政治优势、组织优势转化为推动公司高质量发展和高效能治理的强大动力,为打造山东高速品牌、推动交通强省建设作出贡献。